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Der Sozialstaat Wiederholung fur die Klassenarbeit: Test 02.03.2024

Name: Klasse: Datum:

Wiederholung fur die Klassenarbeit: Test

(D K Bitte wihlen Sie zwischen ,,Falsch” oder ,Richtig".

Falsch Richtig

Deutschland ist ein Sozialstaat.

In einem Sozialstaat sind alle Menschen auf sich alleine gestellt.

In einem Sozialstaat soll es allen Menschen gut gehen.

In einem Sozialstaat helfen sich die Menschen gegenseitig. Der Staat mischt sich nicht
ein.

Menschen, die in Not geraten sind, bekommen in einem Sozialstaat staatliche Hilfe.

@ Wann ist ein Staat sozial? Kreuzen Sie richtig an (5/10)

(O Das Wort stammt aus der lateinischen Sprache.

(O Das Wort stammt aus der deutschen Sprache.

O Sozial betrifft nur wenige Menschen.

(O Sozial betrifft die ganze Gesellschaft.

(O Ein sozialer Mensch denkt nur an sich.

(O Ein sozialer Mensch denkt auch an andere.

(O Alle Menschen in Deutschland bilden den deutschen Staat.

(O Alle Minister in Deutschland bilden den deutschen Staat.

(O Ein Sozialstaat hilft den Menschen, wenn sie in Not geraten sind.
O Ein Sozialstaat versucht, moglichst viel Geld zu erwirtschaften.
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(3 Bitte fiillen Sie die Liicken aus:

Regierung ermdglicht allen Die Regierung ermdglicht allen Burgerinnen ein
Birgerinnen ein wirdevolles

Leben Leben

soziale Sicherungssysteme Soziale fan-
fangen Menschen in Notlagen

auf gen Menschen in auf

wer selbst kein Geld verdienen Wer selbst kein Geld verdienen kann, bekommt

kann, bekommt finanzielle
Unterstutzung

(@ g Bitte wahlen Sie zwischen ,Falsch” oder ,,Richtig".

Falsch @3 Richtig @)

Das Deutschland ein Sozialstaat ist, steht im Sozialgesetzbuch.

Die Armen helfen den Reichen.

Der Sozialstaat Deutschland funktioniert nach dem Prinzip der Konkurrenz.
Deutschland ist ein Sozialstaat.

Die Reichen helfen den Armen.

Der Sozialstaat Deutschland funktioniert nach dem Prinzip der Solidaritat.

Die Alten helfen den Jungen.

Solidaritat bedeutet, dass jeder alleine klar kommen muss.

Die Kranken helfen den Gesunden.

Solidaritat bedeutet, dass sich die Starken um die Schwachen kimmern.
Die Gesunden helfen den Kranken.

Die Jungen helfen den Alten.
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(® L Bitte wahlen Sie zwischen ,,Falsch” oder ,Richtig".

Falsch Richtig

Das Geld fur die Sozial-Versicherungen kommt aus Steuermitteln.

Die Sozialversicherungen werden aus Beitragen der arbeitenden Burger bezahlt.

Wer in Deutschland arbeitet, braucht keine Steuern zu bezahlen.

Je mehr man in Deutschland verdient, desto mehr Steuern muss man bezahlen.

Die Steuern kommen der Wirtschaft zugute.

Mit den Steuern werden Aufgaben des Staates bezahlt.

Steuern kommen allen zugute.

Im Grundgesetz steht, dass Deutschland ein Sozialstaat ist.

(&) Bitte kreuzen Sie richtig an:

1. Deutschland ist ... (1/4)

QO eine Diktatur.
O eine Monarchie.
O ein Zentralstaat.
O ein Sozialstaat.

2.Dass Deutschland ein Sozialstaat ist, steht ... (1/4)

QO im Grundgesetz.

QO im Burgerlichen Gesetzbuch.

QO im Sozialgesetzbuch.

QO in der europaischen Verfassung.

3. Der Sozialstaat funktioniert nach dem Prinzip der ... (1/4)

O Gleichheit.
O Unterstutzung.
O Selbsthilfe.
O Solidaritat.
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4, Solidaritat bedeutet, ... (1/4)
(O dass man sich um andere kiimmert und ihnen hilft.
(O dass man moglichst gut selbst klar kommt.
(O dass man sich auf die Hilfe des Staates verlassen kann.
(O dass sich die Familie umeinander kimmert.
5. Solidaritat gibt es zwischen .... (3/7)
O Mannern und Frauen.
O Kleinen und Grol3en.
O Kranken und Gesunden.
(O Bosen und Guten.
QO Jungen und Alten.
(O Dicken und Dunnen.
O Menschen mit Arbeit und Arbeitslosen.
6. Soziale Hilfe kommt durch die ... (1/4)
O politischen Parteien.
O Sportvereine.
(O Sozial-Versicherungen.
O Unternehmen und Firmen.
7. Die soziale Hilfe wird bezahlt durch
O Einnahmen der staatlichen Unternehmen.
QO Spenden.
O Kredite.
(O Steuern und Beitrage.
(@) Bringe die Satze in die richtige Reihenfolge:
wurdevoll — leben — Alle — sollen — Menschen
Soziale — Notlagen — Sicherungsysteme — schitzen — vor
Menschen — vom — Arme — Staat — unterstutzt — werden
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Was ist sozial gerecht?

richtig falsch

GroRer Unterschied: arm und reich O O
Eine Wohnung mit Heizung fur alle O O
Kostenlose Berufsberatung O O
ii:rlrc]r;e zahlen genau so viele Steuern wie O O
Alle erhaltgn die gleiche Versorgung, wenn O O
sie krank sind.

Gesunde mussen weniger Beitrage zahlen O O
als Kranke.

Alle mussen fur den Schulbesuch bezah- O O

len.

(9 K> Welches Wort passt?

Alle Gleiche Kostenlose

Chancen fur alle.

Berufsberatung

Schulbildung

bekommen Hilfe vom Arzt

haben eine Wohnung mit Heizung

(10) Welche Sozialversicherung schiitzt den Biirger wovor?

Wenn man alt ist und nicht mehr ar- o ° Die Arbeitslosenversiche-
beiten kann rung
Wenn man alt ist und Pflege braucht e o Die Krankenversicherung
Wenn man seine Arbeit verliert @ o Die Unfallversicherung
Wenn man krank wird e o Die Rentenversicherung
Wenn man sich auf der Arbeit verletzt o o Die Pflegeversicherung
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(D L Bitte wahlen Sie zwischen ,Falsch” oder ,Richtig".

Falsch Richtig

Burger bendtigen keine Hilfe vom Staat.

Hilfe vom Staat bekommt man, wenn man sich ein teures Auto kaufen will.
Bei Arbeitslosigkeit oder Krankheit hilft der Staat.

Private Versicherungen sollen vor Armut schitzen und in Notfallen helfen.

Die Sozialversicherungen schitzen vor Armut und in Notfallen.

Klasse: AVja

Es gibt vier (4) Sozialversicherungen.

Far vier Sozialversicherungen muss der Arbeitnehmer Beitrage bezahlen.

Die Rentenversicherung hilft im Alter, wenn man nicht mehr arbeiten kann.

Es gibt funf (5) Sozialversicherungen.

Die Arbeitslosenversicherung hilft, wenn man einen Arbeitsunfall hatte.

Die Pflegeversicherung hilft, wenn man nicht mehr in der Lage ist, sich selbst zu versor-
gen.

Wer mehr Geld verdient, muss mehr in die Sozialversicherungen einzahlen.

Die Krankenversicherung hilft bei Arbeitslosigkeit.
Alle zahlen gleich viel in die Sozialversicherungen ein.
Fur die Unfallversicherung zahlt der Arbeitgeber die Beitrage alleine.

Eine Krankenversicherung braucht man nur, wenn man arbeitet.
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(12) Welche Wortbausteine gehdren zusammen?

Wenn man studiert oder eine Ausbildung macht,

bekommt man Kindergeld
Wenn man ein Kind zu Hause betreut bekommt
Elterngeld
man
Wenn man sehr lange arbeitslo ist, bekommt man Bafog

Wenn man Kinder unter 18 Jahren hat, bekommt

Arbeitslosengeld.
man

O/0/0©

(13) Finde den Anfang der fiinf Sozialversicherungen:

S CUS UNIX J B J 0 1z CR
A D F V W B Z J Z Q T O C
E P F L E G E QN G T Y G S
AR B E I T S L OS E N U A
U N F A L L X QD PN F MO
Z Z Q F x 6 K R AN K E N G
T R ENTENSMZ O MY I
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